

短新闻

平安故事

平安点滴

一站式调处， 为讨薪人“找说法”

通讯员 钱晓丽 曹焕

本报讯 近日，在桐乡市社会矛盾纠纷调处化解中心牵头下，一起因工资拖欠引发的纠纷，经多部门联动，成功化解。

此前，丁某等人来到市矛调中心人社窗口，咨询劳动仲裁事宜。丁某称，徐某曾拖欠他们工资，还留下了欠条。但工作人员看后，告知丁某欠条不符合规范，无法申请仲裁；同时将丁某等人引导至法律援助窗口，于当日办理了法律援助。

援助中心律师审查后，建议丁某等人找徐某索要符合规范的欠条，以维护合法权益。但次日，丁某等人再次来到中心时，手中的欠条与原欠条内容有明显变化。律师询问得知，徐某支付丁某等人工部分报酬后，将原先的欠条收回，并委托他人与丁某等人重新签了一份欠条，还款日期也随之延长。

律师查看发现，这一变更行为将直接影响丁某等人追偿工资的法律效力。矛调中心工作人员于是将丁某安置到休息室，并召集公安、人社、司法等部门共同商议解决对策。

经调查核实，徐某还款的主观意愿不强烈，曾多次推脱、逃避还款责任。警方随后通过多方打听、实地走访等形式，成功联系到徐某。

在相关人员的释法说理下，最终徐某支付了部分工资，并与丁某等人签订调解协议，法院工作人员现场进行了司法确认。

“警侨在线”解燃眉之急

通讯员 陈宓

本报讯 日前，旅居意大利的华侨吕女士，向温州市公安局出入境管理局送去一封感谢信。

今年6月，吕女士委托朋友向该局求助，称其丈夫因患重病在上海医院接受化疗，她急着回国照料，但因疫情，几次都未能成功购买到机票。

窗口民警于是通过“警侨在线”平台，向吕女士和当地侨团负责人了解情况，随后立即与侨务部门联系，协助其购买到从意大利米兰至温州的直航机票，一周后，吕女士顺利返回国内。

电力服务助汛后复工

通讯员 吴军伟

本报讯 近日，国网桐庐县供电公司组织人员前往受灾企业，了解灾后复工情况和用电需求。

自今年入梅以来，当地受强降雨和“三江”洪水叠加影响，恶劣天气对各乡镇企业造成不同程度损失。

连日来，该公司组织业务骨干人员，分别前往农发粮油合作社、宏聚木制品厂、康能茶厂等企业，查看供电线路、配电柜、变压器等电力设备；根据厂区实际用电情况，制定个性化最优用电方案；为企业负责人答疑解惑并宣传用电优惠政策和“电力贷”“电淘宝”等新型业务。

“洪水过后，我一直担心厂里的电力设备会受潮，所以一直没敢开工，幸好有你们来帮忙，现在终于可以安心生产了。”检查结束后，桐庐康能茶厂负责人李忠财感激地说。

“黑户”71岁的老汉有了身份 外地来的“牛大姐”寻亲成功 落户故事背后，是民警们的暖心付出

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 叶志明 郭爽

本报讯 “以后，我将是一个丽水人，这里最美的山水和最美的人会陪伴我走过这一生。”7月20日上午，在丽水市莲都区白云派出所内，当71岁的徐爷爷，从教导员李俊伟手中接过自己的户口本和身份证件时，沙哑着连声道谢。

徐爷爷叫徐霞芬，他说自己出生于1949年，记忆中老家在福建厦门，因从小没有父母，一直跟随爷爷奶奶生活。因为家境贫穷，他五六岁便开始流浪。



民警在徐爷爷家

1994年左右，徐爷爷流浪到丽水，通过给当地村民干活换饭吃。这些年，老人除了靠扫马路赚取微薄的工资外，还以拾荒度日。

已“黑户”71岁的老人，这些年发现了身份的重要性，于是在今年6月初，向暂住的北郭桥社区求助，想给自己上户口。社区非常重视，白云派出所也在工作中了解到这一情况。

此后，白云派出所联合莲都区公安分局户籍办证中心，开通了“绿色通道”，为老人“代跑”；同时派出所专门抽调民警，组成工作组，对徐爷爷“黑户”问题展开调查。

最终，在市公安局人口支队、区公安分局户籍办证中心、白云派出所、北郭桥社区的共同努力下，徐爷爷的户口，被落在北郭桥社区集体户口。

近日，与丽水相隔150公里外的兰溪，也上演了一场落户故事。

“找到了，你的家人找到了！”7月18日，兰溪市兰江派出所社区民警崔晓丹带着好消息来到郑大伯家。听到好消息，郑大伯和她的老婆激动地在门口迎接民警。“你姓刘，不姓牛……”民警对郑大伯的老婆说，“之前信息搞错了，这下终于查到了！”

原来，今年7月初，民警了解到郑大伯的老婆一直没有户口，也找不到家人。郑大伯的老婆称，自己姓牛，贵州人。1988年，不识字的“牛大姐”外出打工，一路来到兰溪，遇到了丈夫郑大伯。因为没有身份证件，没有户口，“牛大姐”过了30多年来的“黑户”日子。

然而，民警前后找了好久，都没有进展，直到看到一则贵州刘姓女子失踪人口协查通报，才惊觉可能是“牛大姐”有口音问题。最终，在两地警方安排下，刘大姐和家人打上了视频通话，她一下眼睛就红了……

目前，刘大姐正在办理落户手续。



民警走访刘大姐家

党日活动重温历史

通讯员 黄法

本报讯 日前，台州市黄岩区法院第一、二、七支部开展了“守初心、担使命、提振精神再出发”主题党日活动，赴宁溪浙东浙南部队会师纪念馆和宁溪镇老区公所，开展党性教育。此举旨在弘扬党的优秀历史文化和革命传统精神，提升党支部的凝聚力、战斗力。

物业纠纷联调化解

通讯员 阮莹 李晴

本报讯 近日，台州市椒江区法院工作人员先后来到景元社区、江南首府小区，走访调研小区物业纠纷情况；同时联合区行政执法局，在上述两小区建立物业纠纷联调示范点，通过ODR平台及法院、行政执法局、物业企业、综治等多部门联动的线上线下“双渠道”，将物业矛盾纠纷化解在萌芽、化解在当地。

人口普查上门服务

通讯员 高艳杰

本报讯 全国第七次人口普查工作正式开展以来，绍兴市越城区府山街道流管所流动人口专管员，来到各小区开展人口摸底、排查、登记等相关工作。据悉，每户普查表涉及40多项调查内容，专管员耐性排查、悉心询问，受到辖区群众的好评。

文艺晚会宣传安全

近日，义乌市苏溪镇在杨梅岗文化礼堂，举办安全宣传教育文艺晚会，让群众意识到“关爱生命、关注安全”的重要性。

通讯员 王丽娟

